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Анотація. Проведено дослідження з вивчення тривалості міжфазних періодів росту, 
розвитку рослин картоплі за використання різних сидеральних культур в умовах Лісостепу 
України. Виявлено, що поліпшення рівня живлення рослин сприяє подовженню періоду 
вегетації картоплі. Тобто, час синтезу органічних речовин є довшим, що в подальшому 
позитивно впливає на її врожайність 

Ключові слова: картопля, сидеральні культури, міжфазні періоди росту та 
розвитку, сорти, живлення рослин 

 

Використання сидератів – це ефективний захід покращення якості та родючості 
ґрунту, збільшення врожайності рослин [1, 2]. За вирощування картоплі використання 
сидеральних культур також сприяє покращенню умов живлення, зменшенню чисельності 
шкідників та захворюваності рослин, поліпшується загальний стан рослин [3, 4]. 

Нормальний життєвий цикл рослин картоплі складається з ряду періодів, які 
характеризуються зміною фізіологічних функцій та органотворчих процесів. При цьому 
відбуваються зміни фенологічних фаз, тобто морфологічні та фізіологічні зміни органів 
рослин, які сформувалися [5]. 

На тривалість окремих фаз росту і розвитку в онтогенезі картоплі впливають 
передусім агрометеорологічні та ґрунтові фактори, які позначаються на синхронності росту і 
розвитку рослин, формуванні бульб, хімічному складі та насіннєвих якостях картоплі. 

Слід зазначити, що на тривалість окремих фаз росту і розвитку рослин картоплі 
впливають також агротехнічні заходи: її сортові особливості та добрива. Під сукупним 
впливом природних факторів тривалість вегетаційного періоду рослин одного сорту в межах 
певного регіону вирощування може бути більшою або меншою на 5–10 днів і навіть більше 
[6, 7].  

Польові дослідження проводилися в умовах центрального Лісостепу України, на базі 
ботанічного саду НВЦ БНАУ, згідно загальноприйнятих методик. 

Органічні добрива у вигляді біомаси ярих сидеральних культур (вико-вівса, гірчиці 
білої та їх суміші) заорювали восени, згідно із схемою досліду.  

Попередник – озима пшениця. 
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Дослід має чотири повторення, розміщення ділянок систематично послідовне. 
Ділянки чотирирядкові довжиною 10,0 м. Площа ділянки – 33.0 м2 в.т.ч. облікової – 25.2 м2. 

При дослідженні тривалості міжфазних періодів та тривалості вегетації картоплі нами 
було виявлено, що вони залежали певною мірою від факторів, які вивчалися в досліді (табл. 
1). 

Аналіз даних середньостиглого сорту Слов’янка показав подовження в нього 
міжфазного періоду садіння-сходи, порівняно із сортом Явір, на 2–3 дні, що зумовлено 
біологічними особливостями цих сортів. 

Підвищення рівня живлення, за рахунок сидератів, сприяло скороченню міжфазного 
періоду садіння-сходи на 1 день завдяки більш інтенсивному росту кореневої системи, ніж на 
варіанті, де сидеральні культури не використовувалися.  

Подібна ситуація спостерігалася в настанні фаз бутонізації, цвітіння та тривалості 
міжфазних періодів різних сортів картоплі. 

Тривалість періоду від сходів до відмирання бадилля в обох сортів змінювалась 
відповідно до використаних сидератів. 

 

Таблиця 1. Тривалість проходження фенологічних фаз у рослин різних сортів залежно 
від застосування сидератів, середнє за 2021-2023 рр. 
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Без сидерату (контроль) 31 57 70 109 37 62 77 127 

Вико-овес на сидерат 30 55 69 111 36 60 76 130 

Гірчиця біла на сидерат 30 55 69 110 36 60 76 129 

Вико-овес + гірчиця біла на 
сидерат 

30 55 69 112 36 60 76 131 

 

Підвищення рівня живлення рослин сприяло подовженню тривалості періоду від 
сходів до відмирання бадилля. Так, якщо на контролі в сорту Явір тривалість його становила 
78, а в Слов’янка – 90 днів, то при використанні суміші сидератів вона була на 4 і 5 днів 
більшою, відповідно по сортах порівняно з варіантом де сидерати не заорювались. 
Використання гірчиці білої зумовило подовження періоду від сходів до відмирання бадилля 
в сорту Явір на 2 дні, а у сорту Слов’янка – на 3 днів, порівняно з контролем.  

Отже, поліпшення рівня живлення рослин, внаслідок заорювання біомаси ярих 
сидеральних культур сприяє подовженню періоду вегетації картоплі. Тобто, час синтезу 
органічних речовин є довшим, що в подальшому позитивно впливає на її врожайність.  
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